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Галузь знань: 05 «Соціальні та поведінкові науки» 

Спеціальність: 053 «Психологія» 

Рівень вищої освіти Другий (магістерський) 

Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента ОП 

Курс 1 (перший)  

Семестр 2 (другий) 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС/години 

4,0 кредити (120 годин) 

Мова викладання Українська 

Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Психологічні особливості масової поведінки, механізми її 

виникнення, розвитку та способи врегулювання, які є необхідними 

для забезпечення професійного підходу до вирішення практичних 

проблем у різноманітних сферах людської життєдіяльності, де 

проявляються феномени масової свідомості. 

Чому це цікаво/треба 

вивчати (мета) 

Психологія масової поведінки  одна з важливих дисциплін 

психологічної підготовки майбутніх фахівців. Події, що 

відбуваються в Україні, вимагають від майбутніх фахівців 

глибокого розуміння особливостей масової поведінки, її чинників 

та знання способів управління масовою поведінкою в критичних 

ситуаціях. Існує об’єктивна потреба суспільства в оволодінні 

сучасними психологічними знаннями і досвідом. 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

ПР1. Визначати, аналізувати та пояснювати психічні явища, 

ідентифікувати психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх 

розв’язання  

ПР2. Демонструвати розуміння закономірностей та особливостей 

розвитку і функціонування психічних явищ в контексті 

професійних завдань  

ПР3. Здійснювати пошук інформації з різних джерел для 

вирішення професійних завдань в т. ч. з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій  

ПР7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність 

одержаних результатів психологічного дослідження, формулювати 

аргументовані висновки  

ПР8. Презентувати результати власних досліджень усно / письмово 

для поінформованої аудиторії, формулювати розгорнутий аналіз та 

тези досліджень  

ПР9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач 

і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та 

аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання 

ПР10. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати, 

обстоювати власну позицію, модифікувати висловлювання 

відповідно до культуральних особливостей співрозмовника 

ПР13. Емпатійно взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути 

зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають інші 

культуральні чи гендерно-вікові особливості  

ПР14. Демонструвати навички командної роботи у процесі 

вирішення фахових завдань.  



ПР15. Демонструвати відповідальне ставлення до професійного 

самовдосконалення, навчання та саморозвитку  

ПР16. Знати та дотримуватися етичних принципів професійної 

діяльності психолога  

ПР17. Демонструвати соціально відповідальну та свідому 

поведінку, слідувати гуманістичним та демократичним цінностям. 

ПР23. Проводити роботу з кадровим складом в організаціях 

різного типу з метою відбору кадрів, управління їх мотивацією та 

створення соціально-психологічного клімату, що сприяє 

оптимізації процесу досягнення цілей організації, а також 

здійснення пошуку інноваційних технологій управління 

персоналом 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності.  

ЗК3. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій.  

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним.   

ЗК6. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).   

ЗК8. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК9 Здатність працювати в команді.  

ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина 

в Україні;  

ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 

загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

СК1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом 

психології  

СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та 

вчинків.  

СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію з різних 

джерел.  

СК7. Здатність аналізувати та систематизувати одержані 

результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації.  

СК10. Здатність дотримуватися норм професійної етики.   

СК11. Здатність до особистісного та професійного 

самовдосконалення, навчання та саморозвитку.  

СК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо, 

цінувати та поважати різноманітність та мультикультурність.  

Навчальна логістика Роль і значення іміджу в сучасному діловому світі. Іміджологія в 

системі наук. Корпоративна філософія та іміджування.  

Технологічний інструментарій формування іміджу. Психологічний 

інструментарій іміджології (позиціонування, маніпуляція, 

емоціоналізація, деталізація, метафоризація, вербалізація, 

візуалізація, дистанціювання, акцентування інформації, 

опитування громадської думки. Основи технології формування 



зовнішнього іміджу організації.  

Технології та техніки формування іміджу. Основні психотехніки 

іміджмейкінгу. Технології управління особистісним іміджем. 

Особливості формування персонального ділового іміджу. Гендерні 

особливості створення ділового іміджу. 

 
Види занять: лекції, практичні заняття, тренінгові заняття 

Методи навчання: лекція-дискусія, бінарна лекція, метод проектів, 

тренінги, кейс-метод, майстер-класи 

Форми навчання: очна, заочна 

Пререквізити Курс «Психологія масової поведінки» пов'язаний з курсами 

 «Психологічна служба», «Самоменеджмент». 

Пореквізити Знання з психології масової поведінки можуть бути використані 

під час написання магістерських робіт;  необхідне під час 

створення механізмів ефективного впливу людини на інших 

людей. 

Інформаційне забезпечення 

з репозитарію та фонду 

НТБ НАУ 

Науково-технічна бібліотека НАУ:  

1. Медіапсихологія: навч.посіб. уклад. Н. А. Харченко. Умань: 

ВПЦ «Візаві», 2020. 165  

2. Медіапсихологія: Методичні рекомендації для самостійної 

роботи для студентів спеціальності 053 «Психологія» очної та 

заочної форм навчання. Хоменко-Семенова Л. К.: НАУ, 2020. 44 с. 

3. Осадченко І. І. Масова паніка щодо початку карантину-2020 в 

Україні: сутність та причини виникнення: метод. рекомендації до 

самостійної роботи з навчальної дисципліни "Психологія масової 

свідомості". Умань: [б. в.], 2021. 44 с.  

4. Пашина Н. Технології управління масовою свідомістю: 

Навчальний посібник до курсу «Політична психологія». 

Маріуполь: Вид-во Маріупольського державного університету, 

2020. 64 с. URL: 

http://repository.mdu.in.ua/jspui/bitstream/123456789/2587/1/np_tekhn

ologii_upravlinnia.p df  

5. Радзівіл К. Відчуження дитиною одного із батьків як 

психологічний феномен:науково-теоретичне обґрунтування. 

Вісник Львівського університету. Серія психологічні науки №11. 

Львів, 2021.  

6. Семеній А. О. (2022). Антиукраїнська пропаганда в сучасному 

російському історичному кінематографі. Вісник студентського 

наукового товариства ДонНУ імені Василя Стуса, 1(14), 83-87. 

URL: https://jvestnik-sss.donnu.edu.ua/article/view/12070 

7. Федоришин Г.М. Вплив інформаційно-психологічних 

технологій на масову свідомість. Безпека в сучасному світі. 

Матеріали Міжнародної наукової конференції. 27-28 вересня 2019 

р., м. Дніпро. Наук. ред. О.Ю.Висоцький. Дніпро: СПД «Охотнік», 

2019. С. 53-55. URL: 

http://lib.pnu.edu.ua:8080/handle/123456789/3806 

Локація та матеріально-

технічне забезпечення 

Навчальна мультимедійна аудиторія, проектор, схеми, таблиці 

тощо 

Семестровий контроль, 

екзаменаційна методика 

Залік, тестування, творчі завдання, аналіз медіапродуктів, 

відеозаписів, медіакритика тощо. 

Кафедра Педагогіки та психології професійної освіти 

Факультет Факультет лінгвістики та соціальних комунікацій 

https://jvestnik-sss.donnu.edu.ua/article/view/12070
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Оригінальність навчальної 

дисципліни 

Психологія масової свідомості аналізує та пояснює психічні 

явища, допомагає ідентифікувати психологічні проблеми та 

пропонувати шляхи їх розв’язання. 

Допомагає виявити закономірності та особливості розвитку і 

функціонування психічних явищ в контексті професійних завдань. 

Розвиває Soft skills – комунікабельність, вміння виступати перед 

аудиторією, вміння приймати рішення, відповідальність, вміння 

формувати команду та працювати в ній, вміння вирішувати 

проблему, наполегливість, вміння критично мислити, здатність 

порозумітись, розвиток соціальних навиків та емоційного 

сприйняття, уміння аргументувати свою думку. 

Лінк на дисципліну  
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